

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Antonio García Sánchez

Encargado de la Casa de los Sres. Marqueses de Villalba
QUE FALLECIÓ EL DÍA 30 DE JULIO DE 1918

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se dirán misas mañana 30 a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Lorenzo. Terminada la última se cantará un solemne responso.

Su sentida viuda, doña Josefina Martínez; hijas, hijo político, don Enrique Guzmán, del Comercio; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Murcia 29 de Julio de 1919.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA NIÑA

Pepita Falgas Cantó

ha subido al cielo en el día de ayer
a los 38 meses de edad

(Q. S. G. H.)

Sus desconsolados padres, don Mariano Falgas González y doña Encarnación Cantó Rico; hermanas, Dolores; abuelos, doña Dolores González, don Silvano y doña Dolores Rico (ausentes); bisabuela, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de la Trinidad, núm. 12, al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, anticipándose las gracias.

Murcia 29 de Julio de 1919.

No se invita particularmente.

El Liberal

EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
SIGUEN DOBLE PÁGINA LOCAL

LA AGRICULTURA TÉCNICA

Descuidos y negligencias

Hace unos días publicamos en estas columnas un artículo de nuestro querido y competente colaborador D. Luis Balserola, que tiene una gran importancia para el fomento de nuestra riqueza agrícola, tan necesitada de manos técnicas que se preocupan de algo más que de aquello que ha legado la rutina a través de los siglos.

Esa Escuela de Capataces que comenzará a funcionar en Enero próximo, si se atienden las indicaciones que muy atinadamente hace el señor Valeriola, será una fuente inapreciable de progresos agrícolas que dará su fruto en fecha no muy lejana: nosotros creemos que ninguna de las personas y entidades aludidas en dicho artículo se niegan a prestar su cooperación práctica en esta obra tan murciana y tan importante; seguramente todos se apresurarán a colaborar en esto que es un principio muy fundamental del resurgimiento de nuestra imperita agricultura.

Además el citado artículo nos ha hecho pensar en otras enseñanzas implantadas oficialmente en nuestro primer Centro de cultura, pero que van en decadencia sensiblemente, porque ni los gobiernos se han ocupado de ellas, ni por nuestra parte hemos hecho hincapié en que tengan validez y ampliación.

Nos referimos a los estudios de las ciencias mineras y agrícolas que han de constituir una carrera que siempre consideramos de gran provecho incalculable para la agricultura regional.

De estas enseñanzas tan interesantes, acazo las que deberían merecer la atención principal en nuestro Centro universitario no se habla apenas; es más, dudamos de que haya alumnos en sus clases.

Las asignaturas están en manos de interinidades y hasta, según nos informan, distribuidas entre profesores que aunque tienen reconocida competencia

El Liberal

Redacción, Oficina

1. CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 5 cént.

El maestro Torregrosa está recibiendo muchas felicitaciones.

La novillada de ayer

La novillada de ayer resultó un éxito. Unicamente Nagrals animó a reírse los fiestas poniendo en ella una nota de emoción y de color.

Negrals nos sorprendió a todos. Esta noche, a quien habíamos visto torear herá un año si no recordamos mal, dejó una pésima impresión; estuvo en aquella corrida, torpe y mediocre. Fue para él una verdadera catástrofe. Pocos días después se dijo, que, desilusionado, se había cortado el mechón del occipital.

En los traslados que ha tenido en mi larga carrera administrativa los que no fueron debidos a petición propia, me ocasionaron algún perjuicio pero recompensados con honor por la satisfacción que proporciona el deber cumplido.

Da la Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca fué trasladado a Barcelona a petición de los caciques de la isla, del gobernador y mí: fué un desplante.

Siempre se ha querido torcer y recortar la fuerza de los pitones.

Ni podía, ni quería en las elecciones de diputados a Cortes, convertirlo blanco en negro y lo negra en blanco.

De la fuerza moral de que secreté aquel cargo, carecía como nuevo en el que me reemplazó, por lo que el gobernador civil (que por cierto murió poco después de la silva aerea con que le obsequió el pueblo de Palma) tuvo que reforzar su fuerza física con guardia civil de caballería e infantería que le envió de Mallorca, no pudiendo evitar que el diputado no a fe elegido por los electores, fuese agredido, afortunadamente sin consecuencias.

De la Secretaría del gobierno de Alacant fué trasladado a la de Baleares, no sé por qué ni quién lo pidió.

El ministro, que lo era entonces Sánchez Guerra, dijo que el gobernador Manuel García Barzanilla, (1) lo había solicitado; éste lo negó por escrito reiteradamente testimoniando por decir que si su ilustre jefe lo afirmaba él no podía desmentirlo.

José ROCA DE TOGORES Y SARAVIA,

Noticias

De Orán llegó a este puerto el vapor «Balear» con gran retraso. Ello fué debido que a la altura, quince millas al Norte, encogió ardiente el velero francés «Pádúa»: recogió a los nueve tripulantes de la tripulación.

El «Pádúa» se perdió totalmente.

Desde aquí han marchado los naufragios a Marsella.

El consul de Francia felicitó al capitán y tripulación del «Balear».

En el Teatro de Verano se prepara el beneficio de Emilio Thuiller.

Se pondrá en escena el drama «Juan José». — 28 Julio.

ALICANTE

Los conflictos sociales

El gobernador civil interino señor González Gros sigue sus gestiones entre patronos y obreros a fin de encontrar una solución a la huelga del puero.

Esta mañana se ha llevado a efecto una reunión en el despacho de dicha autoridad.

Los obreros proponen como cuestión previa a tratar lo referente a los traslados contra los que declararon el boyicot.

Sé espera una nueva reunión.

Ayer llegaron por la línea de la Marina amarillos pertenecientes al Sindicato obrero católico de Valencia.

Al descender del tren y entrar en la ciudad custodiados por la fuerza pública fueron duramente increpados por las mujeres.

Entonces los «amarillos» católicos renunciaron a trabajar y se presentaron en la Casa del Pueblo, adhirieron a los huelguistas.

Los obreros de la Casa del Pueblo eligieron su decisión y acordaron costear el viaje de regreso a Cartagena donde habían sido reclutados.

Esta tarde a las tres se declararon en huelga los empleados de La Unión Española (incluso los técnicos) por solidaria con los obreros y como protesta por no haberse entablado con ellos negociaciones de arreglo, por la dirección de la fábrica.

La banda municipal de música

Las primeras noticias llegadas ayer de Bilbao acerca del certamen en que había de tomar parte nuestra banda municipal de música fueron en extremo desagradables y produjeron una gran impresión.

Por un telegrama se supo que la banda de Alicante no había pedido tomar parte en la primera del concurso por no haber llegado a tiempo los equipos con el instrumental.

Las censuras eran muy acerbas contra el jefe de la guardia urbana señor Languch que marchó a Bilbao encargado de cuidar dichos equipos.

Hoy se han recibido noticias más satisfactorias. Ayer llegaron los uniformes y el instrumental e inmediatamente presentóse la banda alicantina en la segunda parte del concurso, ejecutando también la obra correspondiente a la primera parte.

Nuestra brillante banda municipal fué aclamada por el público: trae de Bilbao dos premios.

Además ha sido contratada para dar un concierto en Ternel.

(1) También sibilado en Alicante cuando esté en el cargo. Es muy curiosa la correspondencia epistolar que acarea de mi traslado sostuve con el ministro y el gobernador.

Barcelona

Noticias

Una fábrica de hacer bombas

Madrid 28.—A las 2 t.

En una fundición de la barriada de Pueblo Nuevo se ha encontrado una bomba.

Fué trasladada al campo de Bota para examinarla.

En una tintorería de la misma barriada se han encontrado elementos para fabricar bombas.

La mordida de las acequias

La Alcaldía ha publicado la siguiente disposición sobre la mordida de las acequias:

Previsoriamente tienen las Ordenanzas de riego de la Vega determinada la época de la mordida de los cauces de aguas muertas, y los desbroces y remondas de los mismos entre año cada vez sea necesario.

La costumbre ha establecido que la mordida general de dichos cauces se hace en Año Nuevo, tanto es así a ocasión en que por ellos discurren menos aguas, cuanto para evitar los encarrascamientos que dan lugar a la constitución de fosos palúdicos.

Cumpliendo, pues, lo dispuesto, esta Alcaldía ha creído oportuno recordar a los regantes de la huerta la ejecución de la mordida de los Mezquichos, azahares, landronas y escorredores, durante el próximo mes de Agosto, tanto por la poda como razones de salud pública, que lo aconsejan, cuanto por la facilidad el drenaje o avanamiento de los terrenos, y conseguirentemente poner estos en mejores condiciones para la producción.

Los Procuradores y Veedores de los Heredamientos y los alcaldes de barrio de los partidos, inculcarán a los labradores la necesidad de hacer la mordida en primer término por ellos mismos, puesto que su salud personal y la producción de sus terrenos lo exigen y despiere por el bien común, advirtiéndoles que se exigirá con todo rigor el cumplimiento de lo prescrito en las Ordenanzas.

JARIO

DISCURSO DE ANGUILANO

Me dia hora antes de empezar el acto, el antiguo patio y galerías de la Casa del Pueblo Radical se hallaban atestados de público.

También había numerosas mujeres. A las diez en punto ocupa la presidencia el presidente de la sección ferroviaria de Murcia, Francisco Gáñovas.

Como delegado del gobernador asiste el señor Vargas.

El compañero Gáñovas pronuncia breves palabras, haciendo la presentación de Daniel Anguiano.

Ricardo Rubio

El compañero Ricardo Rubio en un breve y elecente discurso saluda al diputado socialista en nombre de las Sociedades obreras.

Sánchez Solís

El batallón abogado de la Casa del Pueblo es acogido con grandes aplausos.

El acto que celebramos—dice—demuestra la importancia que ha adquirido esta Casa, que no ha sido flor de un día como anunciamos nuestros adversarios.

Alude a la huelga de Agosto de 1917 considerada como una jornada gloriosa del proletariado español.

6.000 ferrovíarios fueron víctimas de los repugnantes contubernios del Gobierno con las compañías ferroviarias.

Saluda a Anguiano, místico del Socialismo, que en unión de sus compañeros del Comité fui brutalmente atropellado y llevado a presidio.

Elogio al Comité de huelga.

A pesar de los trabajos realizados para lograr la readmisión de los despedidos, nada se ha conseguido porque los políticos del régimen son consejeros de las compañías.

Estima un error el que varios despedidos encendieran su defensa a un político funesto.

Considera llegado el momento de que el proletariado se agite para conseguir su justicia.

Lo mismo que sacamos de presidio al Comité, vencemos en esta lucha. Nos precisó que éstos dispuestos para secundar la huelga general.

Si no lo hacen seréis unos cobardes. (Grandes aplausos.)

José Ríos

A petición del público habla el comisionado Ríos.

Saluda a Anguiano en nombre de los obreros de Cieza y ofrece el concurso de éstos para la obra emprendida.

Mariano Rodríguez

Habla en nombre de la Agrupación socialista de Murcia.

Encarea la necesidad de la reorganización, diciendo que la desunión fue el motivo principal que hizo fracasar la huelga de Agosto.

Alude a las persecuciones de que fué objeto.

Ataca a la fuerza pública, que mata en las calles a los obreros que piden pan.

En elocuentes párrafos hace una síntesis del credo socialista, exponiendo las aspiraciones de los trabajadores.

Recomienda a los obreros se ilustren para que aprendan a conocer sus deberes y derechos.

Combatir la actual constitución de la sociedad.

Resistiéndose a las persecuciones de que es víctima el proletariado, dice que la fuerza no logrará destruir las organizaciones obreras.

Termina diciendo que si se les obliga a saltar de la ley para defenderse. (Grandes aplausos.)

Daniel Anguiano

El diputado socialista es acogido con una ovación entusiasta, mezclada con vítores entusiastas.

Es costumbre nuestra—dice—hacer notar cuál es el significado de los aplausos que se nos tributan.

No son manifestaciones de homenaje personal, sino expresión de conformidad con nuestras ideas.

Encarea la importancia de la asistencia de la mujer a estos actos.

En nombre de un obrero expulsado de la Argentina y vuelto a España, recomienda a los obreros murcianos no emigrar a aquel lejano país en donde se hace la vida al trabajador sumamente difícil.

Vengo a hacer propaganda de la organización ferroviaria, pero fundamentalmente la hago de las restantes organizaciones obreras.

Quiero digo a vosotros pueden resgalar los otros, porque todos son explotados.

No somos partidarios de la violencia. Vamos a ella por necesidad, no con satisfacción, si con entusiasmo.

Quisiéramos leyes que garantizaran nuestro derecho, pero el régimen vulnera la ley para persegirnos.

Cuando intentamos desarrollarnos se nos encarcela y la fuerza pública mata en las calles a los obreros.

Alude a los execrables atropellos realizados en Córdoba y otras provincias con motivo de las elecciones.

Así lo hizo el público, recaudándose 55 pesetas que ayer le fueron entregadas al infeliz compañero.

Letras de luto

Nuestro respetable amigo don José Llopis y Gáñola, nos ruega demos en su nombre y daváis familia, las más sinceras gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente, por haberse marchado a Aspe (Alicante), a los muchos amigos que, con el triste fallecimiento de su querido hermano, el digno fiscal que fué de esta Audiencia don Agustín Llopis, lo han acompañado en su justa pena y han asistido al entierro y funeral de dicha señora.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro sentido pésame.

Por encargo de la afligida viuda, hermanas, hermana política, sobrinos y demás familia del que fué en vida nuestro estimado amigo don Vicente Sanz Paredes, damos las gracias a los numerosos amigos que han acudido a consolarlas y han asistido al funeral y entierro de dicho señor.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

Por encargo de la afilida viuda, hermanas, hermana política, sobrinos y demás familia del que fué en vida nuestro estimado amigo don Vicente Sanz Paredes, damos las gracias a los numerosos amigos que han acudido a consularlas y han asistido al funeral y entierro de dicho señor.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de la que fué en vida la respetable señora doña Ascensión Clares Gómez, viuda de Pretel y madre política de nuestro amigo don Salvador Monzón.

En sufragio del alma de la finada se han celebrado misas hasta las diez, en la parroquia del Carmen.

A los sentidos hijos y demás familia de la finada les repitimos nuestro pésame.

APOSTILLAS

Elogio de la horchata

Buscan un rincón de sombra, bajo las ramas verdes o junto a una fachada, y allí sitúan su carrito, con su toldo de lona listada y con el mostrador de zinc y los vasos chorreado agua. A un lado está la garrafa sorprendente, con su gran tapadera que oculta el fresco regalo de la mercancía. Van llegando los chicos, las criadas, los mozaletes que jadean y algunos señores vestidos con ropas obscuras y arrugadas. Alargan la mano con las monedas de cobre, y se destapa la garrafa prometedora. Surge el líquido lechoso que invade los vasos y va subiendo por la pajita frágil, encaminándose a las labreguetas del estómago.

Otras veces es un kiosco, donde la gente refresca sentada en unas sillas de hierro, junto a veladoras tambaleantes, y otras en una reunión distinguida de casino o de café serio.

Pero en todas partes es una radiante alegría ver la horchata a través del cristal.

¿Dónde se inventó este líquido, suave, dulzón y misterioso?

No comprendemos cómo vivieron los hombres en los veranos anteriores a su invento.

Y el primero que tuvo la ocasión de machacar las almendras o las chufas—porque entonces debió ser la gitana la horchata—, si fué pescado y sacó patente de invención, lograría una fortuna fabulosa. No hay producto alguno, deleitosa para el hombre, tan estupendo como la horchata.

Le sobre con su aspecto para seducir. Tiene una blancura tan simpática que deslumbra los ojos y hace pasar la lengua por los labios, regodeándose con el anticipo de la felicidad que se encierra en el vaso.

Luego, es preciso saber tomarla con deleite parsimonioso, paladeando poco a poco las machacadas pepitas de calabaza, con almidón y zacarina, que es la horchata más pura de cuantas fabrican hoy. Y así dura toda la tarde, y mientras queda horchata parecen una fantasía los 43 grados de calor. En cambio, cuando se acaba se siente todo el calor, el de antes y el de entonces, que se juntan para vengarse de su montaña de derrota.

La gente ha diventido mucho sobre el auténtico licor de los dioses, pero parece lo más probable que ya en los estíos del Olimpo se beba la horchata, y se beba con fruición. Así, en un momento de sopor, después de regularse con el líquido lechoso y fresco, los dioses perdieron su divino reinado. La horchata fué para Júpiter lo que la manzana para Adán.

Ahora, como no tenemos nada que perder, no puede sorprendernos la herencia con ninguna perfidia. Lo único posible es un desarreglo intestinal; pero eso lo pueden producir otras muchas materias ingeables menos gratas que la horchata.

Dios aprieta, pero no ahoga, por eso crece el verano, y al propio tiempo las horchaterías, procurando no interrumpir el conjunto maravilloso y armónico de la Naturaleza.

La horchata, refresco untuoso blanco, dulce y enigmático—es casi imposible precisar su fabricación—es el consumo más positivo del verano.

Los Ayuntamientos deben observar al vecindario con grandes garrafas de horchata. ¿No reparten botas en el invierno para los niños descalzos? Ahora deben observar la ansiedad triun-

de los rapaces que miran con envidia los vasos de horchata mientras señores egoístas se los beben poco a poco, llevando el refresco por el redondo túnel de la pajita.

La horchata es tan admirable, que cuando un hombre es lento y seco, dueño del secreto ilusorio de la vida, y pasa por ella siendo un contemplativo indiferente, la gente dice que tiene «sangre de horchata». Y debe gozar mucho teniendo en las venas pepitas machacadas, almidón y zacarina—la mejor horchata contemporánea—, en vez de ese bullicioso hervir de infinitos microbios nadando en el escandaloso líquido rojo.

V.

NOTICIAS

Señalamientos en esta Audiencia para el día 30 del corriente:

Sociedad primera.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por hurto, contra Sebastián Mateo.

Letrado, señor Jover; procurador, señor González Sanz.

Sociedad segunda.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de San Juan, por resistencia, contra Juan Muelas.

Letrado, señor Calvo Gavilá (don Julián); procurador, señor Rivera.

ABREVIASE LA DIGESTIÓN

Muchos refrijos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez, más en terminarlas. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

El alcalde de Cehegín devuelve informe de Obras públicas el expediente iniciado por don Gonzalo Cabezas, sobre instalación de una escalinata en aquél puerto.

X La guardia civil del puesto de Totana participa haberse presentado en la caserío Manuel Rodríguez, manifestando que fué amenazado de muerte por los gitanos Juan Cortés e Isidro Martínez.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL 3 RRS. 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Acompañada de su hermano, ha salido para Valencia, Barcelona y desde ésta a algunas capitales del Norte, la señora doña Francisca Tomás, viuda de Siquier.

Por nuestra parte les deseamos un feliz viaje.

Anuncios económicos, véase cuarta plana.

La Jefatura de Obras públicas autoriza para conducir automóviles a don José Saura, don Diego Ripoll, don Nicolás Gómez y don Vicente Vidal.

X La guardia civil del puesto de Caravaca ha denunciado por pastoreo abusivo al individuo Francisco Torralva.

Ha sido denunciado Antonio Pérez, vecino de la calle de Aguadores, por haber permitido que su dependiente José Campuzano descargara varios carros de escombros a espaldas del teatro Romea, contraviniendo las Ordenanzas municipales.

X La guardia civil del puesto de Santo Domingo remite a este gobierno civil relación de las armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin la correspondiente licencia.

El alcalde de Murcia contesta a la comunicación de este gobierno civil, fecha 19 de Mayo último.

X La guardia civil del puesto de Bocairent denuncia la riña habida entre los sujetos Pedro Robles y Demetrio Briz, Pastor resultando el primero con contusiones en la cabeza, producidas por su contrincante con una pistola.

El alcalde de Murcia contesta a la comunicación de este gobierno civil, fecha 19 de Mayo último.

X La Misa y Oficio Divino son de Santa Marta, virgen, con rito semideble y color blanco.

MES DE JULIO

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago.

El toque de Alba, por la mañana a las siete y media.

El toque de Ofrendas, por la tarde a las nueve menos cuarto oficial.

El toque de Animas, a las diez oficial.

VELA Y ALUMBRADO

Se desbure, con Bendición, por la mañana a las siete y media.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete y media.

El día 29 de Junio de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Bartolomé.

El día 30 en la Merced.

—Capilla de María Reparadora.—Se desbure por la mañana a las ocho con misa rezada y se reserva por la tarde a las seis.

CULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primera y Conventual y por la tarde a las cinco Vísperas, Comuniones, Matines y Laudes.

En San Miguel.—Por la mañana en la misa de ocho, Ejercicio del Mes de la Virgen del Carmen.

—En Santa Ana.—Novena a Santo Domingo, a las ocho de la tarde.

—En Santo Domingo.—Solemne Triduo a San Ignacio de Loyola, por la mañana a las siete y media misa y cantos y por la tarde a la misma hora, predicado el padre José Carretero.

—En Santa Ana.—Novena a Santo Domingo, a las ocho de la tarde.

—En Santo Domingo.—Solemne Triduo a San Ignacio de Loyola, por la mañana a las siete y media misa y cantos y por la tarde a la misma hora, predicado el padre José Carretero.

—En Santa Ana.—Novena a Santo Domingo, a las ocho de

LA SESIÓN DEL CONGRESO

Los mauro-ciervistas contra el Gobierno

Constitución de la Cámara

SESIÓN DEL DÍA 28

A la hora reglamentaria da comienzo la sesión bajo la presidencia de Orcieta.

Las tribunas se hallan estrechadas.

En pocos minutos se pueblan los escaños.

En el banco azul toma asiento el Gobierno en pleno.

La mayoría de los diputados visten de frac.

Algunos llevan smoking y otros americana.

La elección de Mesa

Discurso de Cierva

La presidencia atañía que se va a proceder a la elección de la Mesa definitiva del Congreso.

Un secretario da lectura a los nombres de los diputados proclamados, que pueden tomar parte en la votación.

Cierva pide la palabra, promoviendo en la Cámara movimiento de general expectación.

El exministro de Hacienda expone la actitud de la minoría ciervista con respecto al Gobierno.

«Esto—dice—no corresponde a la conducta que mis amigos y yo observamos con los distritales.

Nosotros no quisimos gobernar sin la amistad de elementos hermanos.

Ahora el Gobierno persiste en nosotros, pidiendo auxilio a otras fuerzas que no son conservadoras.

(Grandes rumores.)

Alas fuerzas declararon las Cortes actuales facciosas y se comprometieron solemnemente a impedir su funcionamiento aunque otro Gobierno que no fuera el nuestro quisiera legislar con ella.

Ahora vuelven de su acuerdo para impedir que se adueñen del poder los que lo tuvieron hasta hace unos días.

Se ha prescindido de nosotros. Ilusiones a un Lazarillo y pretendiendo asilarnos de todo el mundo.

Después se han adoptado determinados acuerdos entre las minorías que forman la Cámara y solo se nos han comunicado los que ha querido el Gobierno.

Reconozco que las izquierdas están en su derecho; más aún, que están en su papel.

No así el Gobierno, que se ha entregado atado de pies y manos a las izquierdas.

Nosotros elegimos un presidente que ha desempeñado dignamente el cargo con carácter inferior.

Este supo que iba a ser sustituido en la presidencia efectiva sin que el Gobierno tuviera para él la consideración personal de advertírselo.

Estimamos que el acto que se pretende realizar entraña una destitución para el marqués de Figueras, la cual obedece a una imposición de las izquierdas.

Diclo anticipadamente que nosotros daremos el voto a Figueras.

Si el Gobierno persiste en despreciarnos y en calificar con las izquierdas, nos veremos obligados a retirarle nuestro apoyo.

(Grandes y prolongados rumores. Los izquierdistas y ciervistas aplauden.)

Sí vosotros, riendome a sugerencias de las extremas izquierdas—que al menos aparentemente dirige Alba—traéis fórmulas que significuen una presupuestación averiada, nos opondremos con toda nuestra fuerza para evitar su conversión en lleve que utilicen las izquierdas para entrar a saco con las fuerzas conservadoras.

(Aplausos de las minorías ciervista y maurista.)

Contestación de Sánchez Toca

La contesta el presidente del Congreso.

La contesta el presidente del Congreso.

Jamás—dice—en mi larga vida parlamentaria vi un acto de tanto valor como el realizado hoy por Cierva.

A sus partidas tengo que oponer unas contrapartidas.

Nosotros ofrecemos al Gobierno anterior un auxilio que lealmente cumplimos en todo.

Nuestros votos fueros para el presidente que elegieron sus señorías.

Es negándose a votar al presidente que nosotros hemos designado, como observa la justa reciprocidad que merecemos?

Dirigiéndose a Cierva, dice:

Su señoría marchó a Murcia y tememos que su ausencia no fuera muy larga.

Ahora ha vuelto aquí su señoría y han resarcido las zozobras que conluyeron con la caída del anterior gobierno.

Nosotros no queríamos el poder.

Lo aceptamos por patriotismo y con la losable intención de realizar la labor

Prieto: Y su señoría de anarquista. Arrojó el escándalo, tomando posiciones tremendas.

Prieto increpa a Cierva diciéndole que es el hombre de las adulaciones personales al ejército.

Los ciervistas increpan, a su vez, a Prieto.

El escándalo continúa.

Cierva permanece en su escaño con los brazos cruzados, sin poder hablar. ¡Dejadme hablar,—grita—que soy un simple diputado!

Pasado largo rato se restablece el silencio, continuando Cierva.

Encarándose con Sánchez Toca, dice: Su señoría intentó formar un gobierno apoyándose en las juntas militares de defensa; no lo consiguió y entonces hay que ver las cosas que dijo de ellas.

No disfracé la verdad: nosotros somos del poder porque nos negásteis vuestro apoyo.

En los episodios de la crisis se evidenció más que nos lo negabais para sustituirlas.

Se considera terminado el incidente.

La votación

Seguidamente se procede a la elección de presidente.

El escrutinio se hace pausadamente. Toman parte en la votación 290 diputados.

El resultado es 182 votos para Sánchez Guerra, 107 para Figueras, y una papeleta en blanco.

Han votado Sánchez Guerra los conservadores, gran parte de los liberales romanistas, demócratas y albiristas y algunas reformistas.

La candidatura de Figueras la han votado los mauristas y ciervistas.

Los diputados de la extrema derecha se abstuvieron.

Los republicanos y los socialistas, como habían proclamado 391 diputados, no tomaron parte en la votación.

Los vicepresidentes

Se procede a la elección de vicepresidentes.

Resultaron elegidos:

Primer, Ortuño, por 171 votos.

Segundo, Azaña Boronat, por 164.

Tercero, Ordoñez, por 161.

Y cuarto, Rojas Marcos, por 141.

Los secretarios

Se eligen los secretarios.

En la votación tomaron parte los republicanos y socialistas, que secundan a Larroux y Pablo Iglesias.

Al ir a votar, los mauristas ciervistas les aplauden en tono de bromas.

Pablo Iglesias vuelve la cara hacia los braços mauro-ciervistas y grita: «¡Cierva, no!

Los republicanos y socialistas secundan al líder socialista.

Se promueve un incidente, oyéndose vivas y murmuradas.

Saborit grita desafiadamente.

La votación se paraliza durante largo rato.

Por fin vuelve la calma, continúandose la votación.

Resultaron elegidos:

Alas Pumarín, maurista, por 116 votos.

Loygorri, ciervista, por 113.

Barroso, demócrata, por 107.

Lema Pérez, demócrata, por 95.

El resultado de la votación, cuyos dos primeros puestos han ganado mauristas y ciervistas, es objeto de grandes comentarios.

Constitución de la Cámara

Con la ceremonia del juramento se procede a la constitución de la Cámara.

Sánchez Guerra ocupa la presidencia y seguidamente empieza a jurar los diputados, haciéndolo de dos en dos.

Después saluden al presidente.

Juan Junyent, Dato y el virconde de Eza, Cierva y Goicoechea, Lema y Bugalí, Santillana y Azaña.

Los republicanos, socialistas, reformistas y tradicionalistas, prometen.

Discurso de Sánchez Guerra

Sánchez Guerra, muy emocionado, empieza hablar recordando los tiempos en que comenzó su vida parlamentaria. «No quiero hoy acordarme de cuanto los separa.

Mi programa presidencial será el cumplimiento del deber, que es inexorable.

Solicita el auxilio de todos.

Seré un presidente que amparará el derecho de todos desde su sitial.

Solo deseas paz entre los enemigos y respeto para el adversario.

En el Parlamento todo puede decirse, siempre que la cortesía presida las discusiones.

El Gobierno viene aquí a ser fiscalizado y si es necesario residenciado, para nuncas a ser encarnecido.

Debemos procurar no derrochar el tiempo, porque en caso contrario, España no tendrá para parlamentarios respeto alguno, sobre todo en los momentos en que terminada la guerra mundial necesita el rápido proceder para su engrandecimiento.

Los diputados de Cierva originan un gran escándalo, que dura largo rato.

Los idóneos protestan airadamente.

Mauristas y ciervistas increpan a los ministrales.

Indalecio Prieto grita:

—Consta que os ha llamado madres y a las Juntas de defensa, mulas.

Cierva: Su señoría hace ahora de ministro.

(Aplausos de los ministeriales.)

Propone la suspensión de la sesión por media hora, para que se proceda al sorteo de secciones.

Cierva cree que es mejor dejarlo para mañana.

Queda aplazado el sorteo, levantándose la sesión.

La tarde parlamentaria

El debate de esta tarde

Madrid 28.—A las 11 h.

La maniobra de Cierva fracasa completamente, observándose que desde las primeras palabras que pronunció el exministro de Hacienda en la Cámara, recorrió el ambiente de hostilidad que tenía días atrás el anterior Gobierno.

Sánchez Toca, breve, sotsgado, pero en actitud desafiante y manteniendo los prestigios del banco azul, le contestó cumplidamente y al terminar se le

acercaron a felicitártela numerosos diputados de todos los matices políticos.

Se comentó mucho, después en los pasillos, mientras se verificaban las votaciones, que en el intento de Cierva en la elección presidencial, hubo dos notas salientes.

La votación de los romanistas, que estaban despedidos, y la de los reformistas que pensaban abstenerse; pero después de oír a Cierva cambiaron de opinión y pudo decirse que Cierva con su alocada agresión fuó uno de los más eficaces propagandistas de la candidatura de Sánchez Guerra.

Separación de las derechas

Respecto al debate, se dice que si las Cortes no se cierran enseguida, lo de este tarde no es más que el prólogo del rompimiento entre los mauro ciervistas y los conservadores.

Se considera que lo ocurrido estándose ha servido para separar completamente las derechas, imposibilitando el absurdo Gabinete de concentración a que aspiraban algunos a realizar mediante la conjura que fraguaban, habiendo servido esto para marginar, evitando dicho conglomerado.

Los regionalistas

Al comenzar la votación abandonaron el salón de sesiones los regionalistas.

Interrogado Ventoza sobre la impresión del debate que matutinaron Cierva y Sánchez Toca, manifestó que le había producido una impresión lamentable, viendo que se trataba sólo de una lucha de banderas entre dos ramas del partido conservador por el predominio de la política personalista.

La finalidad de Cierva

Según Alcalá Zamora, la finalidad de Cierva estaba bien clara.

Era derribar al partido conservador obligando prematuramente una situación de izquierdas, con la esperanza de destrozarla en la oposición y con el deseo que el Gobierno que se formara tratara a los conservadores peor que a ellos, pero las izquierdas no casernemos en esa red.

La obra de Cierva es demolidora

Gasset ha manifestado que Cierva se ha dejado inspirar por su odiosidad hacia el Gobierno, hasta el punto que se ha mostrado hoy al desnudo.

Stuñet anuncia que estorbaba la aprobación de la fórmula, se compaginaba mal con las apreciaciones que hizo de patriotismo para que la aprobaran a ellos una análoga.

No se le puede ocultar que de un acto como el de hoy, solo pueden derivarse consecuencias desfavorables dificultando la acción del Gobierno.

No puede negarse que ha sido esta acción un sedante.

Cuando las izquierdas todavía no están en condiciones de recoger el Poder de Cierva, es demolidora.

Le que dice Alba

Interrogado Alba, dijo:

Siento mucho comprobar una vez más que a un hombre del talento de Cierva, le falta una condición, que es indispensable en la vida social, la de saber perder.

Aludió Alba:

—Esta tarde he puesto de manifiesto la contrariedad que le produjo la situación.

Recuerdo yo hoy, como tantas otras veces, aquél gesto de soberana dignidad con que el gran Moret supo salvar siempre los momentos de mayor amargura política.

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Granada-Almería y Madrid

TIEMPOS HORARIO DE TRENES

La Unión (Mercado) Salida: 10:08 14:53 17:15	Cartagena (Tranvia) Llegada: 10:39 15:24 17:47
CARTAGENA (MZA) Salida: 6:10 11:30 16:45 19:	Alquerías... Llegadas: 8— 13:16 18:28 21:10 (enlace con Alicante) Salida: 8— 4 13:15 18:22 21:15
MURCIA... Llegadas: 8:23 13:30 18:40 21:35 Id. Salidas: 8:33 13:55 19:5 22:30	MURCIA... Llegadas: 8:45 14— 7 19:16 22:19
Aleantarilla Llegadas: 7:55 12:10 18:20 mero.	Alcantarilla (A.L.) Salida: 9:10 15:55 20—
Alcantarilla (Llegada) 19:20 19:30) y Almería	Lorca (San Diego) Llegadas: 10:56 18:55 22:11
Guadix Impalme Llegadas: 19:20 19:30) y Almería	Lorca (Baza)... Salida: 11:38 (*) Les miércoles
Guadix... Salida: 19:55	Almendricos... Llegadas: 12— 9 y sábados
GRANADA... Llegadas: 23—	Almendricos... Salidas: 14— 6 Murcia 16:30 Baza
Guadix... Salida: 23—	Almendricos... Salida: 16:49 — Miercoles y
ALMERIA... Llegadas: 0:50 16:45	Lorca (Baza)... Llegada: 16:25 — sábados
Alcantarilla... Salida: 12:21	Lorca (S. Diego). Salidas: 17— 4 5— 8:30
Baza... Salida: 17— 9— para Moreda	Alcantarilla (Emp.) Llegada: 18:41 7:22 11:16
Guadix Impalme Llegadas: 19:20 19:30) y Almería	Lorca-MADRID. Llegada: 7:30 — 7:10
Guadix... Salida: 19:55	Alcantarilla (M.Z.A) Salida: 19:29 8:14 12:19
GRANADA... Llegadas: 23—	MURCIA... Llegadas: 8:32 8:26 12:30
Guadix... Salidas: 21:30 13:35	Cartagena... Llegadas: 22:30 10:55 15—
ALMERIA... Llegadas: 0:50 16:45	ALICANTE... Llegada: 11:55 20:50 10— (en Al-
Alcantarilla... Llegada: 11:16 18:41	Torrevejia... Llegada 11:40 20:35 — queridas
Aleantarilla... Salidas: 14— 20 19:30 3:01	ALICANTE... Salidas: 6:30 16: 5 16:50
Albacete... Salidas: 20:56 1:18 16:45	Torrevejia... Salidas: 6:30 16:15
Aleazar... Llegadas: 0:20 8:55 21:40	Alquieras (Emp.) Llegadas: 8:55 18:30 29:50 enlace
MADRID... Llegadas: 7:10 7:30	— Salidas: 9: 5 18:32 21:18 M.Z.A
De Murcia-Alicante a Valencia-Madrid	MURCIA... Llegada: 9:30 18:50 21:35 (1)
MURCIA... Salida: 17:55	Cartagena... Llegada 10:38 22:30
ALICANTE... Salidas: 6:30 14:30 20— 22:10	Lorca (S. Diego). Llegada: 22:11 —
La Encina (M.Z.A) Llegada: 9:40 17— 22:25 1:58	De Alicante y Denia a Valencia y vice-
La Encina (Norte). Salidas: 10: 5	versa hasta Murcia
VALENCIA... Llegadas: 14:40	ALICANTE (Secundarios)... Salidas: 10— 17—
La Encina (M.Z.A) Salida: 9:55 17:17 22:55 3—	Denia (Secundarios)... Llegadas: 14:31 21:45
Aleazar... Llegadas: 21:40 0:20 4:50 11:55	Denia (Norte)... Salida: 15:16
MURCIA... Llegadas: 8:40 12:55 20— 5:10	VALENCIA... Llegada: 19:45
Cartagena... Llegadas: 10:35 15:44 — 22:30 7:50	VALENCIA... Salida: 6:31
Cartagena (Tranvia) Salida: 10:39 15:44 — 22:30	ALICANTE (Secundarios). Llegadas: 16:18 9:17
La Unión (Mercado) Llegada: 11:32 16:17 — 9:11	ALICANTE (Andaluces)... Salida: 16:50 (2)
De Madrid-Aleazar a Murcia-Cartagena-La Unión	MURCIA... Llegada: 21:55 (2)
MADRID... Salidas: 20:55 21— Desde	(1) y (2) Esta combinación de Valencia-Alicante
Aleazar... Salidas: 23:58 3:30 Chin... 6:25	(Secundarios y Andaluces), es por un tren de mercan-
ALBACETE... Salidas: 2:51 6:55 chilla 12—	cias-viajeros sujeto a la Real orden del 15 de Diciem-
Alcantarilla... Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23: 4	bre de 1888, y que enlaza en Alquieras con el mixto
Salidas: 8:15 12:19 19:20 23:29	ascendente de M.Z.A.
MURCIA... Llegadas: 23:55 12:30 19:32 23:45	De Alicante a Jumilla y regreso.
Cartagena... Llegadas: 8:40 12:55 20— 5:10	ALICANTE Salida: 20— Jumilla. Salida: 8—
Cartagena (Tranvia) Salida: 10:39 15:44 — 22:30	Villena (V.Y.J.) Salida: 22: 9 J. Y. Y. Salida: 9:28
La Unión (Mercado) Llegada: 11:32 16:17 — 9:11	Yecla. — Sal. 23:15 Villena (V.Y.J.) Lleg. 10:21
De Madrid-Aleazar a Murcia-Cartagena-La Unión	Jumilla. — Llegd. 0:17 ALICANTE Lleg. 12:35
MADRID... Salidas: 20:55 21— Desde	NOTA.—En todos los trayectos enumerados pue-
Aleazar... Salidas: 23:58 3:30 Chin... 6:25	d utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Car-
ALBACETE... Salidas: 2:51 6:55 chilla 12—	tagena (Tranvia)-La Unión y Villena-Jumilla.
Alcantarilla... Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23: 4	(1) y (2) Esta combinación de Valencia-Alicante
Salidas: 8:15 12:19 19:20 23:29	(Secundarios y Andaluces), es por un tren de merca-
MURCIA... Llegadas: 23:55 12:30 19:32 23:45	cias-viajeros sujeto a la Real orden del 15 de Diciem-
Cartagena... Llegadas: 8:40 12:55 20— 5:10	bre de 1888, y que enlaza en Alquieras con el mixto
Cartagena (Tranvia) Salida: 10:39 15:44 — 22:30	ascendente de M.Z.A.
La Unión (Mercado) Llegada: 11:32 16:17 — 9:11	De Alicante a Jumilla y regreso.
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION	ALICANTE Salida: 20— Jumilla. Salida: 8—
DENTRO Y FUERA DE MURCIA	Villena (V.Y.J.) Salida: 22: 9 J. Y. Y. Salida: 9:28
DECANO DE LA PRENSA DIARIA	Yecla. — Sal. 23:15 Villena (V.Y.J.) Lleg. 10:21
EL LIBERAL	Jumilla. — Llegd. 0:17 ALICANTE Lleg. 12:35
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION	NOTA.—En todos los trayectos enumerados pue-
DENTRO Y FUERA DE MURCIA	d utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Car-
DECANO DE LA PRENSA DIARIA	tagena (Tranvia)-La Unión y Villena-Jumilla.
NUEVO TALLER DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRICAS.—Toda clase de	instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad
ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Calderería y maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en máquinas para explotaciones mineras.—LA UNION-CARTAGENA	ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Calderería y maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en máquinas para explotaciones mineras.—LA UNION-CARTAGENA
FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (64)	AUTOMOVILES "DODGE"
XAVIER DE MONTEPIN	Torpedo de 5 plazas, 10:20 HP americano construido a la europea, con dirección a la derecha, frenamiento por bomba, alumbrado eléctrico; con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulsador especial para la marcha, llevando suprímida la manivela, faros eléctricos, espejo de dos intensidades, para carretera y pista, avivador eléctrico; espejo con funda, parabrisa, cuadro kilómetro e indicador de velocidad, portavasos, apoyapiés regulables y cinco llantas macizas de medida europea. Estructura hidráulica.
La Confesión de un Bohemio	ENFERMIERAS EXCEPCIONALES PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, AXMÉRICA Y ARAGÓN
En los dominios de La Tour-du-Pic, el marqués dedicaba las tardes casi enteras a los placeres de la caza, bajo las sombras de los árboles seculares de sus bosques señoriales.	dirigió a su caballo, que estaba atado al tronco de una encina.
Una tarde, cuando se disponía a dar muerte a un pobre ciervo acorralado que se defendía en vano de los perros, oyó, no lejos del sitio donde se hallaba, una voz de mujer que lanzaba gemidos lastimeros.	— ¡Oímos! ¿No vais ya, señor marqués? — preguntó el criado.
Abandonando inmediatamente la caza, el marqués lanzó su caballo a galope en la dirección de donde venían las voces, y no tardó en ver a una joven, montada en una yegua blanca que se había desbocado, seguida a gran distancia por dos criados asustados que gritaban con toda la fuerza de sus pulmones: «Detenedla! y al propio tiempo hundían las	— Sí... ya no tengo nada que hacer aquí.
Zumbidos	— Yo creía... yo pensaba que el señor marqués... se alegraría de ver... fuera de todo peligro... y recobrado el conocimiento... a la persona a quien acaba de salvar la vida... con exposición de la suya propia.
Repiques — Silbidos	— Nada de eso, buen hombre: la señorita de Chaumont no necesita ni mis cuidados ni mi presencia, y la dejó bien en vuestra compañía; por consiguiente, quedad con Dios:
Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, éstas alucinaciones auditivas son de origen artístico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tonificante, modificadora. El	Y diciendo estas últimas palabras, el marqués puso el pie en el estribo.
Depurativo Richelet	La explicación de la conducta del marqués en esta ocasión, conducta sobradamente irregular por parte de un hombre de mundo, y sobre todo de un hombre galante, es sumamente sencilla.
al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los órganos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.	Reconocida por causa, una de las innumerables ediciones de las contiendas entre «Capuleto» y «Montague».
Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Beloit, Bayonne (Francia).	Hacía varios siglos que los duques de La Tour-du-Pic y los condes de Chaumont, vecinos y rivales, profesaban un odio terrible, aumentado con desafíos, disgustos, violencias y hasta asesinatos, según se decía.
LA UNION	Hacía varios siglos que los duques de La Tour-du-Pic y los condes de Chaumont, vecinos y rivales, profesaban un odio terrible, aumentado con desafíos, disgustos, violencias y hasta asesinatos, según se decía.
Y EL	— ¿Qué es lo que ha pasado? — preguntó Bertrand con voz temblorosa, dirigiéndose al viejo criado; — ¡qué es lo que me ha sucedido y por qué estoy echada en el suelo y tan débil que parece que me voy a morir!
FENIX ESPAÑOL	— Querida señorita — respondió el anciano con esa familiaridad cariñosa peculiar de los antiguos sirvientes, que a fuerza de años de servicios llegan a formar partes integrantes de la familia; — esa envidiada yegua se ha atustado llevándolo a través del bosque con tanta rapidez que Chaumont y yo no podíamos darlo alcance. Tuviste miedo, ibas a caer al suelo saltando seguramente contra cualquier tro-
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS	— Encantadora niña de quince años, inocente de todas las acusaciones más o menos fundadas que los señores de La Tour-du-Pic achacaban a los Chaumont.
Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente	Sentía correr por sus venas su fatal herencia de odio, y se alejaba.
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos	Pero no se marchó.
53 AÑOS DE EXISTENCIA	En el momento en que, como hemos dicho, ponía el pie en el estribo, la señorita Chaumont, que poco a poco iba volviendo en sí, abrió los ojos y exhaló un profundo suspiro.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes.	El marqués se volvió.
Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRUJILLO.—Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34. MURCIA	Bert, al ver a una persona, desconocida, se puso encarnada como una granada y trató de incorporarse, pero el estado de debilidad en que se hallaba se lo impidió, volviendo a caer.
GRAN BALNEARIO	Fascinado por una atracción irresistible, el señor de La Tour-du-Pic abandonó las bridas del caballo y se acercó a la joven.
DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO	— ¿Qué es lo que ha pasado? — preguntó Bertrand con voz temblorosa, dirigiéndose al viejo criado; — ¡qué es lo que me ha sucedido y por qué estoy echada en el suelo y tan débil que parece que me voy a morir!
Monforte del Cid (Alicante)	— Querida señorita — respondió el anciano con esa familiaridad cariñosa peculiar de los antiguos sirvientes, que a fuerza de años de servicios llegan a formar partes integrantes de la familia; — esa envidiada yegua se ha atustado llevándolo a través del bosque con tanta rapidez que Chaumont y yo no podíamos darlo alcance. Tuviste miedo, ibas a caer al suelo saltando seguramente contra cualquier tro-
Aguas minero medicinales de resultados inmediatos en las afecciones escrófulas, herpéticas, anémicas, de la matriz y empobrecimiento de la sangre.	— Encantadora niña de quince años, inocente de todas las acusaciones más o menos fundadas que los señores de La Tour-du-Pic achacaban a los Chaumont.
Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre	Sentía correr por sus venas su fatal herencia de odio, y se alejaba.
Carrozas a los correos de Madrid ascendentes y descendentes. Para los demás trenes avisar con un día de anticipación. Fonda de primer orden. Hay casitas para familias. Para más informes dirigirse al Administrador en MONFORTE DEL CID	Pero no se marchó.
LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata	En el momento en que, como hemos dicho, ponía el pie en el estribo, la señorita Chaumont, que poco a poco iba volviendo en sí, abrió los ojos y exhaló un profundo suspiro.
GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet	El marqués se volvió.
MURCIA: Villena, 2, 4 y 6; Gerundio Adalid, 17, y Pintor, 78	Bert, al ver a una persona, desconocida, se puso encarnada como una granada y trató de incorporarse, pero el estado de debilidad en que se hallaba se lo impidió, volviendo a caer.
Estantes, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Miskalin, Camaras y Jibetas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Fieras de neumáticos, Herramientas de las clases, Gasolineras, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Aceite para pequeñas industrias y rigores e instalación de automóviles. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carpintería, Tabajería y Pintura.	Fascinado por una atracción irresistible, el señor de La Tour-du-Pic abandonó las bridas del caballo y se acercó a la joven.
FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (64)	— ¿Qué es lo que ha pasado? — preguntó Bertrand con voz temblorosa, dirigiéndose al viejo criado; — ¡qué es lo que me ha sucedido y por qué estoy echada en el suelo y tan débil que parece que me voy a morir?
XAVIER DE MONTEPIN	— Querida señorita — respondió el anciano con esa familiaridad cariñosa peculiar de los antiguos sirvientes, que a fuerza de años de servicios llegan a formar partes integrantes de la familia; — esa envidiada yegua se ha atustado llevándolo a través del bosque con tanta rapidez que Chaumont y yo no podíamos darlo alcance. Tuviste miedo, ibas a caer al suelo saltando seguramente contra cualquier tro-
La Confesión de un Bohemio	— Encantadora niña de quince años, inocente de todas las acusaciones más o menos fundadas que los señores de La Tour-du-Pic achacaban a los Chaumont.
En los dominios de La Tour-du-Pic, el marqués dedicaba las tardes casi enteras a los placeres de la caza, bajo las sombras de los árboles seculares de sus bosques señoriales.	Sentía correr por sus venas su fatal herencia de odio, y se alejaba.
Una tarde, cuando se disponía a dar muerte a un pobre ciervo acorralado que se defendía en vano de los perros, oyó, no lejos del sitio donde se hallaba, una voz de mujer que lanzaba gemidos lastimeros.	Pero no se marchó.
Abandonando inmediatamente la caza, el marqués lanzó su caballo a galope en la dirección de donde venían las voces, y no tardó en ver a una joven, montada en una yegua blanca que se había desbocado, seguida a gran distancia por dos criados asustados que gritaban con toda la fuerza de sus pulmones: «Detenedla! y al propio tiempo hundían las	La explicación de la conducta del marqués en esta ocasión, conducta sobradamente irregular por parte de un hombre de mundo, y sobre todo de un hombre galante, es sumamente sencilla.
Zumbidos	Reconocida por causa, una de las innumerables ediciones de las contiendas entre «Capuleto» y «Montague».
Repiques — Silbidos	Hacía varios siglos que los duques de La Tour-du-Pic y los condes de Chaumont, vecinos y rivales, profesaban un odio terrible, aumentado con desafíos, disgustos, violencias y hasta asesinatos, según se decía.
Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, éstas alucinaciones auditivas son de origen artístico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tonificante, modificadora. El	— ¿Qué es lo que ha pasado? — preguntó Bertrand con